

十三届市委第四轮巡察第四巡察组 关于对梧州市委党校巡察情况的反馈意见

（一）

按照市委巡察工作领导小组的统一部署，十三届市委第四轮巡察第四巡察组于 2017 年 9 月 15 日至 10 月 31 日，对梧州市委党校开展了巡察。市委党校校委会高度重视，积极配合。巡察组深入学习习近平总书记关于巡察工作的重要指示精神，认真贯彻落实中央巡察工作方针和《中国共产党巡视工作条例》，聚焦全面从严治党，突出党风廉政建设和反腐败工作，把纪律和规矩挺在前面，紧扣“六大纪律”和“四个着力”开展监督检查，把发现问题、形成震慑作为主要任务，在梧州市委党校校委会的支持配合下，认真履行职责。巡察期间，听取了学校校委会有关工作汇报，共与学校教职工谈话 47 人次，列席有关会议 2 次，召开座谈会 2 次，发放调查问卷 37 份，并调阅有关资料一批，同时有针对性地延伸下沉至市委党校苍梧分校和岑溪市委、藤县县委党校，深入了解有关问题。

2017 年 12 月 20 日、11 月 17 日，市委常委会、市委巡察工作领导小组分别听取了巡察情况的汇报，同意巡察组指出的问题和提出的意见建议，并对市委党校整改工作提出了明确要求。根据巡察工作有关规定，现将巡察情况反馈如下。

总体上看，市委党校能够认真学习党的十八大、十八届历次全会和习近平总书记系列重要讲话精神，认真贯彻落实中央、自治区党委、市委对有关工作的各项决策部署，坚持“党校姓党”根本原则，党建工作逐年夯实，各项制度逐年完善，政治环境和

办学风气呈现良好态势，党校事业持续健康发展。

一、存在的主要问题

(一)党的领导有弱化表现。一是学校成立有党总支部，但书记由副校长兼任，与《中国共产党党校工作条例》第五十一条“党校机关党组织的书记一般由本单位党员行政负责人兼任，也可由同级党员干部专任”的规定不符。二是除党总支部书记外，校务委员会委员都不是支部委员，出现学校党总支部决定、决议及开展活动取决于学校校务委员会是否同意。三是贯彻落实上级决策部署有欠缺，如2016年市政府决策同意党校系统“名师工程”建设，但至目前为止“名师工程”建设没有出台相应的具体方案和措施。四是责任清单有内容，但可操作性不强。党总支部纪检委员长期没有列席校委会或校务会，不能很好地履行纪检监督责任，难以形成有效监督。五是校委班子和基层党支部存在不愿管、不敢管、不会管情况，对干部、教职工教育管理存在宽、松、软问题，如后勤中心某副科级干部，因个人经济纠纷，导致家庭不和，债主到学校讨债，影响教学工作秩序，但学校仍然拟动议提任后勤中心领导职务，虽及时停止，但在干部教师中造成不良影响。六是贯彻落实意识形态工作表面化，如针对近年来在意识形态方面存在的问题对策建议中，缺乏可具操作性的解决方法。学校网站管理领导小组成员变动后没有及时调整。

(二)党的建设有虚化现象。一是党建工作存在形式主义的现象，在传达中央、自治区党委、市委有关文件或会议精神时不深入、不扎实，不能有效结合学校实际来学习贯彻。二是党性教育表面化，如学校近年来开展的党的群众路线教育、“三严三实”、

“两学一做”等专题教育学习活动，未能全面对查找出的问题进行整改，存在拖延现象，部分问题整改措施不够严不够实。三是学校各党支部“三会一课”制度落实流于形式，出现表面化、形式化现象。四是党内政治生活开展不正常，党总支部领导班子成员之间，班子成员和党员之间，党员和党员之间没有谈心谈话活动记录资料。五是存在重业务轻党建问题，党总支部会议谈教学科研工作多，部署党建工作少。

(三) 对党员干部监督管理不够严格。一是个别党员干部组织观念淡薄，存在不自觉参加党内组织生活，不服从组织工作安排问题。二是个别党员干部存在慵、懒、散的作风长期未得到有效解决。三是学校退休党员队伍中存在不足额缴纳党费问题。

(四) 党校师资队伍和干部队伍缺乏有效管理机制。学校在对党员干部使用、培养、教育等方面没有准入、退出、评价等良好机制，现有中层干部队伍缺乏内部多岗位锻炼，流转轮岗不顺畅。

(五) 校委会和党支部管党治党意识有待加强。一是存在落实两个责任表面化问题。学校班子责任清单和班子成员个人责任清单未能紧密结合学校工作实际和个人分管领域工作内容，责任内容细化不够，缺乏具体落实措施。二是校委会班子成员深入分管部门、分管领域调研不够，与教职工、党员干部交流不多，缺乏指导和教育。三是校委会班子及其成员，在自身建设方面存在不足，导致学校连续几年“一报告两评议”总体评价全市排名靠后，群众满意度不高。

(六) 财经制度执行不严格，执行“八项规定”不到位。

一是存在私费公报的问题。二是存在超范围、超标准、超规格支出公务接待费的问题。三是存在违规自行制定接待餐标的問題。

巡察期间，巡察组发现了一些领导干部的问题线索，根据有关规定，已移交有关部门处理。

二、意见建议

市委党校全体党员干部、教职工要深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决落实深化政治巡察要求，把提高政治站位和政治觉悟，围绕巡察指出的问题，纠正、纠错、纠偏，把“四个意识”体现在具体行动中，在政治高度上突出党的领导、在政治要求上加强党的建设、在政治定位上聚焦全面从严治党。

(一) 强化党的领导，坚持“党校姓党”根本原则。根据《中国共产党党校工作条例》有关规定，建议及时改选由学校党员行政负责人兼任学校党总支书记，必要时配备党总支部专职副书记抓党建，发挥党的领导核心作用。发挥党的纪律监督作用，强化执纪问责，提升全校各级党支部的凝聚力。全面加强学校意识形态建设，严把党校教师政治关、能力关、作风关，教育、引导教师自觉坚持党校教师姓党，始终保持对党忠诚，坚持“学术探索无禁区、讲坛论坛有纪律”，严守党的政治纪律和政治规矩，自觉维护党的威信、维护党中央权威、维护党校形象。

(二) 加强党的建设，规范党内政治生活。及时组织全校党员干部、教职工学习贯彻党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神，结合学校实际创新党的理论研究。全面落实十八大以

来在开展相关教育学习活动中存在问题的整改措施。落实好《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，进一步规范党内政治生活，规范完善党组织活动记录，确保党的政治生活和形式完整统一。加强教职工、党员干部队伍管理，充分运用“四种形态”执纪监督手段，进一步加强和提高全校教职工、党员干部政治素养和党性观念。严格落实“三会一课”和党费收缴制度。在严格遵守《中国共产党党组工作条例（试行）》和《党政领导干部选拔任用工作条例》的前提下，探索研究对党员干部的使用培养方式方法，加强队伍建设和人才培养。

（三）加大从严治党的力度，落实党风廉政建设责任。校委

会班子成员要进一步提高政治站位，增强“四个意识”，抓好党风廉政建设和反腐败工作，结合学校工作特点，完善具有可操作性的措施。扎实深入推进两个责任清单内容的落实，注重党务校务监督，健全校内党风廉政建设和反腐败监督机制。加强党内有关法规学习教育，守住党规党纪底线，自觉用党规党纪规范言行。

（四）严格执行财经纪律，落实中央八项规定精神。严格执行国家财经纪律，进一步完善公务接待制度，规范公务接待活动及审批报销程序，认真贯彻落实中央八项规定精神。

三、整改工作要求

市委党校要坚决贯彻落实中央、自治区党委和市委要求，切实履行党风廉政建设主体责任，高度重视巡察反馈意见，特别是对指出的问题，要认真研究分析，分门别类处理，做到件件有着落、事事有回音。要按照巡察工作有关规定和市委巡察办的要求，在系统内和单位网站及时公开巡察反馈意见和整改工作情况，反

馈会后 15 日内向市委巡察办报整改方案，2 个月内报反馈意见整改落实情况和主要负责人组织落实情况报告。市委巡察工作领导小组办公室将适时组织对整改落实情况进行监督检查。

盐渎镇“巡察林四”从严治党，坚持严督严考严问责，工艰捲题喊党味养生态晒晒干员党，工艰捲处全高魅味跟喊走一步，跟手督中》中敷补气空。寅拂燃炒费党味“聚一合三”实落补气，念败卦卦工用卦处数暗干早验烦党》味《（行省）树茶卦工跟党共园喊，表衣方衣养卦用剪拍暗干员党快突探索卦，不聚首苗《树茶

。养卦木人味货卦丑树跟委林。主责货敷如象风党表著一，表衣拍党余气从大喊（三）

表设脚，“聚意个四”距蟹，卦故旨晒高魅走一步要员效于班会前贴何育具善宗，点卦卦工对学合卦，卦工观瓢又味货卦效象风效象重虫，实落拍容内单卦卦聚个西振卦人聚实卦。旅卦拍卦卦由聚跟喊。肺时督盐效瓢又味货卦效象风党内外全卦，督盐表一卦言族聚卦党跟党用觉自，效旅卦党跟党卦宁，育姓区学跟未关卦补气。卦卦文跟变八央中央实落，卦旅登根卦卦补气（四）

长毛卦封表公兢默，寅拂卦封表公善宗走一步，卦旅登根宋国音。卦旅宜照变八央中央实落黄真人；乳卦卦卦卦事又

聚要卦工站壁，三

时，朱要委市昧委党凶台自，央中实落吟贯央型要效党委市吴跟卦，聚意卦又聚卦重真高，卦责本生卦效象风党计聚实养育卦卦怪卦，壁火类跟口农，进令农相真为要，聚向由出卦卦。朱要卦衣聚委市昧宝跟关育卦工聚照对要，音回育事事，聚风。聚卦卦工贞聚味聚卦又聚卦开公相又故因卦单味内於聚卦